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Agenda politică

Consilierii absenţi, 
consideraţi demisionaţi

Senatul a adoptat, în ședința de luni, pro-
punerea legislativă potrivit căruia consilierii 
care nu se prezintă la ședință sau refuză 
să depună jurământul sunt considerați 
demisionați de drept.

Propunerea legislativă privind modifi carea 
şi completarea Legii 215/2001 a administra-
ţiei publice locale şi a Legii 393/2004 privind 
statutul aleşilor locali, iniţiată de un grup de 46 
de parlamentari PSD, a fost adoptată tacit de 
Camera Deputaţilor.

„Consilierii care nu se prezintă la şedinţă 
sau refuză să depună jurământul sunt consi-
deraţi demisionaţi de drept. Prin excepţie, nu 
se consideră demisionare de drept cazurile de 
boală care necesită spitalizare sau fac imposi-
bilă prezenţa, precum deplasările în străinătate 
în interes de serviciu ori evenimentele de forţă 
majoră”, potrivit unui amendament adoptat de 
Comisia juridică a Senatului.

Un alt amendament stipulează că valida-
rea mandatelor consilierilor locali se face în 
termen de zece zile (faţă de 20 de zile cât era 
prevăzut în forma iniţială a legii) de la data 
alegerilor locale de către judecătoria în raza 
căreia se afl ă unitatea administrativ-teritorială, 
la sesizarea secretarului unităţii. Hotărârea 
primei instanţe este supusă apelului în termen 
de cinci zile de la pronunţare. Hotărârea defi ni-
tivă se comunică consiliului local respectiv şi 
prefectului.

Potrivit expunerii de motive, în practică au 
fost întâlnite diferite situaţii în care consiliul 
local/judeţean nu s-a putut constitui din cauza 
nevalidării mandatelor niciunui consilier sau 
a validării numărului insufi cient de mandate 
pentru constituirea consiliului local/judeţean, 
legislaţia în vigoare permiţând amânarea pe o 
perioadă îndelungată a validării şi apoi a con-
stituirii consiliului.

În cazul acestui proiect, Senatul este for 
decizional. 

Contestaţie la CCR
Deputatul Florica Cherecheş a anunţat 

ieri că PNL va contesta la CCR legea prin 
care Regia Autonomă Editura Didactică şi 
Pedagogică este transformată în societate pe 
acţiuni, dacă Parlamentul o va adopta, acu-
zând faptul că PSD vrea să îşi atribuie toată 
producţia de carte şcolară din România.

„Pe ordinea de zi a plenului Camerei Depu-
taţilor de astăzi şi mâine (n.r. – ieri şi azi) la 
vot fi nal avem propunerea legislativă prin care 
Regia Autonomă Editura Didactică şi Peda-
gogică se transformă în societate pe acţiuni. 
Acest lucru denotă faptul că PSD este un demn 
urmaş politic al Partidului Comunist Român 
pentru că ceea ce doreşte să facă este să elimi-
ne competiţia de pe piaţa editorilor de manuale 
din România şi să îşi atribuie toată producţia 
de carte şcolară din România. (...) Noi vom 
depune mâine (n.r. – azi) o sesizare la CCR. 
Avem o mulţime de argumente în acest sens 
şi vom contesta apariţia acestei unice edituri 
şi faptul că i se dă toată piaţa de carte şcolară 
în România”, a declarat deputatul PNL Florica 
Cherecheş, la fi nalul şedinţei Biroului Executiv 
al PNL.

Florica Cherecheş a afi rmat că această lege 
dă posibilitatea ca „cea mai neperformantă edi-
tură din România”, care în condiţiile unei eco-
nomii de piaţă a reuşit să obţină aproximativ 
4% din toată producţia de carte primeşte acum 
întreaga producţie de manuale şcolare într-un 
mod neconstituţional, nedemocratic, „sfi dând 
pur şi simplu legile economiei de piaţă”.

Florica Cherecheş a prezentat presei un 
manual din perioada comunistă, care avea pe 
prima pagină portretul dictatorului Nicolae 
Ceauşescu şi un manual recent pe care era lipit 
portretul liderului PSD, Liviu Dragnea. Depu-
tatul PNL a susţinut că manualele publicate de 
Editura Didactică şi Pedagogică sunt „mult mai 
proaste” decât cele publicate de alte edituri. 

În mijlocul unei luni capricioase

Deszăpeziri în Oradea şi judeţ
Utilajele de deszăpezire ale 

RER au ieşit pe străzile din 
Oradea încă de la ora 6.40, 
pentru a împrăştia material 
antiderapant. În judeţ, potri-
vit Consiliului Judeţean Bi-
hor, la amiază niciun drum 
nu era impracticabil sau în-
chis circulaţiei.

Având în vedere căderile 
de zăpadă, echipajele RER au 
început operațiunea de desză-
pezire luni, 19 martie, încă de 
la ora 6.40, când au ieşit nouă 
utilaje de împrăştiat materi-
al antiderapant solid și lichid, 
acționând pe urgenţa I și II. „În 
momentul de față se acționează 
pe urgența II, iar în funcție de 
evoluția și intensitatea căderi-
lor de zăpadă se va trece și pe 
urgența III”, anunţa, ieri, la 
amiază, RER Oradea. 

Reaminitim că în munici-
piul Oradea au fost stabilite 
patru urgențe pentru cele 882 
de artere de circulație. Astfel, 
urgenţa I presupune deszăpe-
zirea intrărilor și ieșirilor din 
oraș, a arterelor principale, a 
căilor mijloacelor de transport 
în comun; urgenţa II presupu-
ne intervenţia pentru deszăpe-
zirea căilor de legătură dintre 

cartiere; urgenţa III vizează 
toate străzile asfaltate din oraş, 
iar urgenţa IV toate străzile ne-
asfaltate din municipiu. 

„Primăria Oradea roagă ce-
tăţenii să îndepărteze zăpada 
şi gheaţa de pe trotuarele din 
dreptul imobilelor în care lo-
cuiesc sau îşi desfăşoară acti-
vitatea. Reamintim că Poliția 
Locală poate aplica, pentru 
nerespectarea acestor obliga-

ţii, sancţiuni contravenţionale 
cu amenzi cuprinse între 500-
2000 lei pentru persoane fi zice 
şi 1500-2500 lei pentru persoa-
ne juridice”, se menţionează 
într-un comunicat al Primăriei 
Oradea.

Pe de altă parte, Consiliul 
Judeţean Bihor a anunţat, ieri, 
la amiază, că „după ninsorile 
și ploaia înghețată din noap-
tea de 18 spre 19 martie 2018, 

toate utilajele companiilor res-
ponsabile cu deszăpezirea pe 
cele cinci zone ale județului 
Bihor și-au desfășurat activita-
tea de deszăpezire și curățare 
a drumurilor județene afl ate 
în administrarea Consiliului 
Județean Bihor, conform gra-
fi celor stabilite prin contract. 
La această oră nu există drum 
închis sau nepracticabil”. 

Nerespectarea legii poate 
atrage amenzi

Obligaţiile 
proprietarilor de câini

Proprietarii sau deţinătorii temporari de 
câini trebuie să ştie că, în baza Hotărârii de 
Consiliu Local nr.  70/2014 privind regimul 
de deţinere al câinilor din alte rase decât 
cele prevăzute în Ordonanţa de Urgenţă a 
Guvernului nr.55/2002, au mai multe obli-
gaţii.

Astfel, este interzis accesul câinilor în lo-
curile de joacă pentru copii. De asemenea, în-
soţitorii câinilor au obligaţia de a avea asupra 
lor carnetul de sănătate al câinelui, vizat la zi, 
care atestă efectuarea acţiunilor sanitar-vete-
rinare, precum şi identifi carea şi înregistrarea 
în Registrul de evidenţă al câinilor cu stăpân. 
Mai mult, însoţitorii câinilor au obligaţia de 
a curăţa excrementele produse de câinii lor 
în  orice loc public (trotuare, drumuri publi-
ce, parcuri). Mai trebuie ştiut că este interzisă 
creşterea şi întreţinerea câinilor pe domeniul 
public al municipiului Oradea, iar accesul 
câinilor în locurile publice este permis numai 
dacă aceştia poartă botniţă şi sunt ţinuţi în lesă 
sau ham. Apoi, deţinătorii de câini au obli-
gaţia de a lua toate măsurile necesare pentru 
prevenirea comportamentului canin agresiv, 
precum şi să asigure identifi carea câinelui pe 
care îl deţine, prin implantarea unui microcip. 
Persoanele care nu respectă prevederile HCL 
70/2014 riscă amenzi care pot ajunge până la 
2.000 lei, constatarea contravenţiilor şi aplica-
rea sancţiunilor contravenţionale revenind în 
sarcina agenţilor din cadrul Poliţiei Locale a 
municipiului Oradea. 

 R.C.

Taxe şi impozite locale pentru 2019

Dezbatere publică
Municipalitatea orădeană a anun-

ţat că proiectul de hotărâre privind 
stabilirea impozitelor şi taxelor lo-
cale pentru anul 2019 intră în dez-
batere publică. Documentul poate fi  
consultat pe site-ul Primăriei Ora-
dea - www.oradea.ro sau la sediul 
Primăriei Oradea, Piața Unirii, nr. 1.

Procedura de dezbatere publică este 
30 zile lucrătoare, până în data de 26 
aprilie 2018.

Termenul pentru transmiterea de 
propuneri, sugestii, opinii cu valoare 
de recomandare privind proiectul su-
pus dezbaterii publice este 30 martie 
2018. Transmiterea propunerilor, su-
gestiilor și opiniilor se poate face: prin 
email pe adresa: primarie@oradea.ro; 
prin fax la nr. 0259/437.544; prin poștă 
pe adresa Primăriei Oradea: Piața Uni-
rii, nr. 1; depuse la Centrul de relații cu 
publicul - Primăria Municipiului Ora-
dea, Piața Unirii, nr. 1.

Materialele transmise vor purta 
mențiunea: „Recomandare proiectul de 
hotărâre privind stabilirea impozitelor, 
taxelor și tarifelor locale pentru anul 
2019”.

Municipalitatea orădeană menţio-
nează că articolul 491 din Codul Fis-
cal – Legea nr. 277/2015 prevede ca 
obligatorie indexarea cu rata infl ației 
(comunicată de Ministerul Finanțelor) 

de către Consiliul Local, a impozitelor 
și taxelor locale pentru anul următor, 
până la data de 30 aprilie a.c. 

„Infl ația comunicată de Ministe-
rul Finanțelor pentru anul 2017 a fost 
de 1,34%. Deoarece pentru anul 2018 
am majorat impozitele și taxele locale, 
infl ația de 1,34 nu se va aplica niveluri-
lor actuale și se va diminua majorarea 
aplicată pentru 2018 cu procentul de 
1,34%, astfel încât pentru anul 2019 ni-
velul impozitelor și taxelor locale va fi  
similar cu cel din anul 2018”, a precizat 
directorul executiv adjunct al Direcției 
Economice din Primăria Oradea, Sorin 
Iacob.

Toate documentele pot fi  consultate 
pe site-ul Primăriei Oradea www.ora-
dea.ro  - secțiunea din stânga paginii – 
Informații de interes public – Dezbateri 
publice. 

Toate drumurile au fost curățate


